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O faptă bună ce va dăinui peste ani ! 
Ne-au mai rămas doar 3 strane de achitat.  În dorința de a îmbunătăți cât mai mult imaginea inte-rioară a bisericii noastre, care în altar nu avea strane, ținând cont și de starea avansată de degradare a stranelor existente, dar și de lipsa de unitate a mobilierului prin intercalarea a patru modele de strane de diferite proveniențe, am început din această vară un amplu program de înzestrare prin comandarea unui set complet de strane noi.   În cursul zilei de vineri, 9 decembrie a.c., au  fost completate şi ultimele două strane în pronaosul bisericii, astfel încât tot spaţiul din biserică să fie sistematizat corect.  Facem un apel către toți cei ce doresc să-și înveșnicească numele printr-o donație destinată celor care, peste sute de ani, în această biserică, odihnindu-și în strană neputințele la ceas de rugăciune, își vor pomeni binefăcătorii.  Ne-au mai rămas doar 3 strane de achitat. Așadar, aveți o șansă, poate unică în viață, pentru a face o astfel de donație bisericii noastre ! 
Puteţi direcţiona 2% din impozitul pe  venitul dvs. pentru lucrările şi activităţile pe care le susţine  PAROHIA “TOMA COZMA” 

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociatiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 

•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.  DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602 
•Direct la Pangarul bisericii Parohia “TOMA COZMA” vă este un partener credibil ! 

ECOAGRIS 
EDIŢIE ANIVERSARĂ, A XX-A  

3-5 februarie 2012 
 

În perioada 3-5 februarie a.c., Bioma Agro 
Ecology Co organizează în Parcul parohiei noastre, cea 
de-a XX-a ediţie a Târgului naţional de Agricultură, 
Apicultură, Produse Ecologice şi Tradiţionale. Această 
Ediţie Jubiliară  se va bucura de multe surprize pentru 
expozanţi şi vizitatori.  

Deschiderea oficială a expoziţiei cu vânzare va 
avea loc vineri, 3 februarie a.c., începând cu ora 13.00,  
iar programul de vizitare va fi zilnic între orele 10.00-
16.00, intrarea fiind liberă.  
 
Din programul evenimentului:   
 
Vineri, 3.02.2012 
- ora 13.00 - Deschiderea oficială  
- 13.30 – Spectacol de muzică uşoară susţinut de tineri 
artişti ieşeni, coordonaţi de Daniela Cojocaru  
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Duminica Canaanencei 
Program liturgic săptămânal 
♦Duminica și în sărbătorile cu cruce 
roșie, la ora 8.00 - Slujba Utreniei, urmată de Slujba Sfintei Liturghii și cuvenitele pomeniri pentru cei răposați. 
♦Marţi, ora 18.00 - Acatistul Sfintei 
Mari Muceniţe Ecaterina ocrotitoarea bisericii și parohiei noastre. Am considerat de cuviință să adăugăm și noi această rugăciune la cinstirea deosebită de care se bucură sfânta Mare Muceniță Ecaterina în întreaga creștinătate, dar și la evlavia arătată de banul Toma Cozma și soția sa Ecaterina, care i-au dedicat al doilea hram al bisericii pe care au ctitorit-o cu mai bine de două veacuri în urmă. De asemenea, având în vedere și faptul că biserica noastră deține două icoane deosebite ale Sfintei Mucenițe Ecaterina, lucrătoare a numeroase fapte minunate de-a lungul secolelor, suntem încredințați că această rânduială de rugăciune va fi mult folositoare tuturor celor ce cu credință ne vor fi alături întru cinstirea sfintei noastre ocrotitoare.  
♦Vineri, ora 18.00 - Taina Sfântului 
Maslu 
♦Sâmbăta și în zilele ce preced 
sărbătorile însemnate în calendar cu 
cruce roșie, la ora 18.00 se oficiază Slujba Vecerniei. Duminică, 29 
ianuarie, vă invităm la Slujba Vecerniei Hramului de la Mănăstirea Trei Ierarhi. 

Evanghelia duminicii  
(Matei 15, 21-28)  

  
21. Şi ieşind de acolo, a plecat 
Iisus în părţile Tirului şi ale 
Sidonului.  
22. Şi iată o femeie cananeiancă, 
din acele ţinuturi, ieşind striga, 
zicând: Miluieşte-mă, Doamne, 
Fiul lui David ! Fiica mea este rău 
chinuită de demon.  
23. El însă nu i-a răspuns nici un 
cuvânt; şi apropiindu-se, ucenicii 
Lui Îl rugau, zicând: Slobozeşte-o, 
că strigă în urma noastră.  
24. Iar El, răspunzând, a zis: Nu 
sunt trimis decât către oile cele 
pierdute ale casei lui Israel.  
25. Iar ea, venind, s-a închinat Lui, 
zicând: Doamne, ajută-mă.  
26. El însă, răspunzând, i-a zis: Nu 
este bine să iei pâinea copiilor şi s-
o arunci câinilor.  
27. Dar ea a zis: Da, Doamne, dar 
şi câinii mănâncă din fărâmiturile 
care cad de la masa stăpânilor lor.  
28. Atunci, răspunzând, Iisus i-a 
zis: O, femeie, mare este credinţa 
ta; fie ţie după cum voieşti. Şi s-a 
tămăduit fiica ei în ceasul acela. 

Asociaţia Toma Cozma reorganizează la parohia noastră, în fiecare duminică, ora 14.00, Cursul gratuit de CANTO, coordonat de 
domnişoara Daniela-Mihaela Cojocaru. Cursul este destinat în principal 

copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi.   
 Înscrieri la: tel. 0741 706 602 (Orange), 0761 621 994 (Cosmote), 

redactor_sef@yahoo.com, parohiatomacozma@gmail.com  

Luni, 30 ianuarie:  Sfinţii Trei Ierahi  

Propovăduitori şi stâlpi întăritori ai Bisericii lui Hristos şi ai poporului creştinesc aţi fost Sfinţior Trei Ierarhi. Învăţând şi povăţuind pe toţi creştinii adevărata credinţă, înfruntând pe cei ce căutau să semene neghine eretice în ogoarele inimilor dreptslăvitorilor creştini, aţi lovit cu praştia cuvintelor voastre în toate învăţăturile cele potrivnice, înălţând fruntea dreptei credinţe şi cântând lui Dumnezeu : Aliluia ! 

 Icoană realizată de Elena Merticariu  
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 Patru elemente ale unei rugăciuni 
  Miluieşte-mă, Doamne, Fiul lui David ! Fiica mea este rău chinuită de demon (Matei 15, 22). Este o rugăciune foarte profundă şi privind la rezultatul fericit al acestei cereri pe care femeia cananeeancă o adresează Mântuitorului şi anume, la faptul că fiica sa a primit vindecarea, nu putem să nu analizăm elementele acestei rugăciuni, care poate constitui un etalon şi pentru cel care se roagă astăzi. Pentru că rugăciunea femeii nu numai că este împlinită, dar chiar este admirată de Mântuitorul Iisus Hristos. Întâi de toate, din rugăciunea femeii transpare o credinţă foarte puternică. Să ne gândim la faptul că ea era de o altă religie, politeistă. Să ne gândim la faptul că femeia ţinea cu totul alte tradiţii. Să ne gândim apoi la faptul că şi în ea funcţiona acea demnitate naţională şi sentiment de mândrie care ar fi trebuit să o împiedice să ajungă până la Învăţătorul evreu. Numai credinţa le putea birui pe toate acestea. Dar credinţa se vădeşte din felul cum se adresează Mântuitorului, numindu-l Fiul lui David . Termenul acesta de Fiu al lui David nu se referea doar la o descendenţă din Împăratul David, ci, în vechea tradiție iudaică desemna pe Mesia (Luca 20,41). Nu se putea adresa cu acest termen decât lui Mesia sau vorbind despre Mesia, pentru că Mesia, Hristosul, adică Unsul lui Dumnezeu este descendent din David şi „Domn al lui David” în acelaşi timp (Luca 20,44). De aceea, credinţa femeii o admiră şi Mântuitorul Iisus Hri-stos: O, femeie, mare este credinţa ta; (Matei 15, 28).  Apoi, femeia avea în rugăciunea ei o nemărturisită, dar foarte puternică iubire faţă de copilul său. Este un sentiment matern firesc pe care în general, numai inima de mamă îl poate trăi cu adevărat. Noi teoretizăm, dar este foarte greu să poţi exprima ce simte o mamă atunci când îşi vede copilul bolnav sau suferind. Tocmai această iubire a ei nemărginită faţă de fiică este vădită de exprimarea rugăciunii. Pentru că nu spune: Doamne, ai milă de fiica mea pentru că este bolnavă, ci spune: Doamne, ai milă de mine, pentru că fiica mea este bolnavă. Aş stărui mai mult asupra unui aspect: după spunea femeia, fiica ei era stăpânită de diavol. Precum ştim, din cauza perfidiei diavolului, în general este foarte greu ca cel posedat de diavol să îşi dea seama că este posedat. El se afirmă întotdeauna sănătos, integru, ba chiar mai deştept, mai înţelept, mai stăpân pe situaţie ca oricând. Este ca într-o beţie, fără sa să-ți dai seama, accepți ca „normale” înşelătoriile celui rău. Fiica femeii cananeence foarte probabil nici nu era conştientă că era bolnavă, că era stăpânită de diavol. Probabil că dacă ar fi ştiut că mama sa se deplasează până la un învăţător evreu tocmai pentru acest motiv, ea singură s-ar fi revoltat. În atitudinea femeii cananeence este şi foarte multă responsabilitate, se simţea responsabilă faţă de fiica ei care era chinuită de diavol. Nu ni se spune cum o chinuia. În alte împrejurări, un tată descrie  suferinţele fiului său posedat (Luca 9,21-22). Mama aceasta nu vorbeşte nimic, păstrează maximă discreţie asupra comportamentului fiicei sale. Probabil că avea comportament antisocial, poate că era revoltată împotriva părinţilor şi se comporta neomeneşte cu părinţii săi, cu fraţii săi, poate că era dedată patimilor omeneşti şi păcatelor, poate că era cuprinsă de ambiţie şi trufie nemărginită, toate acestea sunt expresii ale posedării celui rău. Mama văzuse anomaliile şi se adresă Mântuitorului Hristos cu cererea de a-i fi izbăvită de diavol fiica ei, de a nu mai avea tulburare, pentru că o cunoştea şi ştia că nu este starea ei normală ceea ce se petrecea cu ea.  Încă un aspect important. Femeia se punea pe sine în linia întâi, spunând: Ai milă de mine, dar de fapt cerea ceva pentru copilul ei, deci se ruga pentru o altă 

persoană. Şi atunci când te rogi pentru o altă persoană, rugăciunea are mult mai mare sorţ de izbândă, decât atunci când te rogi pentru tine însuţi, în mod egoist pentru propriile interese. Pentru că rugăciunea pentru altul  pune în lumină iubirea umană ca virtute creştină.  Femeia din evanghelia de astăzi arată în rugăciunea ei şi multă smerenie pentru că nu vorbeşte despre sine, despre meritele sale, despre faptele sale, ci doar, smerit, se adresează Învăţătorului. Smerenia ei străluceşte în mod deosebit abia în faţa durului examen la care o supune Mântuitorul Iisus Hristos în faţa ucenicilor Săi. La început se face că nu o aude. Ucenicii erau jenaţi pentru că femeia striga, ei înţelegeau că este o situaţie dramatică şi Învăţătorul nu răspundea. Atunci ucenicii Îl rugau, zicând: Slobozeşte-o, că strigă în urma noastră. Iar El, răspunzând, a zis: Nu sunt trimis decât către oile cele pierdute ale casei lui Israel (Matei 15, 23-24). În cele din urmă, femeia se adresează ea însăşi Mântuitorului, cu această cerere: Doamne, ajută-mă. Cererea aceasta este una care în general se rosteşte în situaţiile limită. Nu strigi „„ajutor !” în orice moment, ci abia atunci când te afli în situaţii limită strigi după ajutor. Noi, chiar dacă folosim ca salut formula „Doamne, ajută !”, cu toate acestea, rostim cu adevărată trăire o astfel de cerere, abia atunci când suntem la mare încercare. Felul cum cere ajutorul face să strălucească nădejdea de neclintit a acelei femei şi curajul de a nu abandona demersul său în faţa Mântuitorului.   Cum răspunde Mântuitorul la o astfel de cerere,  plină de credinţă, însoţită și de o iubire nemărginită ?    - Nu este bine să iei pâinea copiilor şi s-o arunci câinilor (Matei 15, 26) - Era o umilire peste măsură a femeii. Gândindu-ne la acea relaţie bazată pe mândrie etnică între evrei şi canaaniţii fenicieni, o astfel de afirmaţie era foarte greu de acceptat. Femeia însă nu numai că nu răspunde la o astfel de provocare, dar se acceptă pe sine în postura de nevrednicie: Da, Doamne, dar şi câinii mănâncă din fărâmiturile care cad de la masa stăpânilor lor (Matei 15, 27). Până aici a mers Mântuitorul Iisus Hristos cu umilinţa femeii vrând să facă a străluci în faţa celorlaţi, elementul care susţinea ca o coloană vertebrală rugăciunea femeii: smerenia. Toate au valoare în rugăciune: şi credinţa, şi iubirea, şi nădejdea, dar pe toate în rugăciune trebuie să le ţină şi să le alimenteze smerenia. Smerenia nu este doar simplă virtute creştină, ci aş numi-o eu un exerciţiu existenţial pentru noi. Este temelia dreptei judecăți, singura noastră posibilitate de a supravieţui din punct de vedere psihologic şi de a ne mântui sufleteşte. Şi sănătatea minţii, şi sănătatea sufletului se alimentează din smerenie, care presupune nu doar de a te umili şi a te pune pe tine în stare de inferioritate în faţa semenilor, ci, mai degrabă, te determină să cauţi în mod constant calităţi în semenii tăi care să te inspire în lucrarea binelui. Aici este un punct nevralgic: - cine mai caută calităţi la oameni ? - Căutăm defectele pentru a avea cum să ne justificăm o superioritate a noastră în faţa celorlalţi. Şi totuşi, căutarea calităţilor poate fi o mare taină a supravieţuirii noastre în timpuri de încercare. Cum sunt vremurile acestea în care ne încearcă uneori nevoile materiale, alteori asaltul păcatului în variatele sale forme, alteori ne moleşeşte confortul şi goana după plăceri trecătoare şi slavă deşartă. Toate acestea le putem birui prin smerenie, pentru că smerenia este o constantă a existenţei noastre. Femeia din evanghelia de astăzi a asociat patru virtuţi  rugăciunii sale stăruitoare: credinţa, iubirea, nădejdea şi smerenia. Toate aceste virtuţi asociate rugăciunii, i-au dat strălucire și forță, au făcut rugăciunea să rodească şi chiar să stârnească admiraţia Mântuitorului Hristos. Iată, şi pentru noi, patru virtuţi de mare actualitate pe care putem să le punem în lucrare asociindu-le rugăciunii.  Pr. Mihai Mărgineanu  
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Sărbătoriții săptămânii    Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit 
moment aniversar, pentru 
câteva persoane dragi nouă. 
 Ziua de astăzi, 29 
ianuarie, este un fericit popas 
aniversar pentru Ana Maria, 
fiica domnului Mihai Bogdan 
Trandafirescu, membru în 
Consiliul Parohial.  

 Gânduri alese şi urări de 
felicitare îndreptăm pentru 
ziua de miercuri, 1 februrie, 
doi tineri ai parohiei noastre: 
Daria Elena Burlacu şi 
Alexandru Adomnicăi.  

       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
To t  î n  a c e a s t ă 

săptămână ne bucurăm 
de un frumos popas 
aniversar vineri, 3 
februarie, când își 
serbează ziua de naștere 
domnul Ionuţ Leonard 
Zlate,  membru în 
Consiliul parohial şi drag 

prieten al 
p a r o h i e i 
noastre.  
 
De asemenea, ţinem să îi felicităm tot 
pentru această zi de vineri, 3 
februarie, pe domnii Daniel Burlacu şi 
Bogdan Grivincă, 
susţinători activi ai 
parohiei noastre. 

 
Sâmbătă, 4 februarie, îşi 

serbează ziua de naştere doamna 
Magda Ţepoi, căreia îi dorim multă 
sănătate şi reuşită în activităţile pe 
care le întreprinde.   

Tuturor le dorim multă sănătate, 
frumoase împliniri şi bucurii, 
alături de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să 
îi aibă în paza Sa !  

La mulţi ani!  
ACTIVITĂȚI CULTURALE ÎN COLABORARE CU ALTE PAROHII 

  
♦În fiecare an, ziua de 2 februarie este serbată și ca zi dedicată tineretului ortodox de pretutindeni. 
Pentru a evidenția această sărbătoare, lansăm invitaţia tuturor tinerilor şi persoanelor interesate de a 
participa la seara dedicată tinerilor organizată la Parohia „Adormirea Maicii Domnului”- Galata în ziua 
de 2 februarie, începând cu ora 17.00.   
♦În ziua de marți, 24 ianuarie, la 
parohia din Breganzona - Lugano, 
Elveția, Pr. Mihai Mărgineanu a 
susținut o frumoasă prezentare a 
spiritualității ortodoxe, privită din 
perspectiva vieții creștinului în 
familie și în societate, dar  și a 
activităților concrete la nivelul 
parohiei noastre. Cei circa 50 de 
participanți au adresat numeroase 
întrebări și și-au manifestat 
interesul pentru a veni în România 
spre a cunoaşte valorile ortodoxe 
și a lua contact cu frumusețile 
tradiţiilor noastre populare. 


